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Xyoinorközösséa,*
névvel nevezzük magunk közöli uzl 
a szépen hangzó adóközösség ci­
nül állapolol, amikor az állam egy- 
szerüsilés szemponljából nem egyen­
ként szőrit présbe, hanem mindnyá­
junkul egyszerre. Mivel igy sok ve- 
rilékes pengőhöz jut egy tömegben 
lehál kegyesen bizlosit minden adó­
fizetőt. aki önként beáll a közös szo- 
ritóba. az valamivel kevesebbet kell, 
hogy kiizzadjon az államkasszába, 
mint eddig. Talpra magyar indulj 
u még zsebeidben csengő néhány pól­
ómnál az adóhivatal felé: igy biztat­
nak jobbról-balról. közben kapunk 
szép ígérvényeket, melyeket senki sem 
vált be. Most. vagy soha sem jön el 
a terhek könnyítésének ideje, nem 
adóközösség. adócsökkentés kell ne­
künk: negyvenöt féle adóból most, 
mikor évröl-évre hatalmas felesleget j 
mutat ki az államháztartás, lessék le­
csípni néhányat. Mi szívesen adózunk 
egyenként és összesen is. de csak te­
herbírásunk határáig: ma pedig 
ezen túl vagyunk, bizonyítják ezt a 
bezárt és tönkrement vendéglő-üzle­
tek százai, a földönfutóvá lett ipa­
rosok ezrei. Még a megmaradt élet­
lehetőséget is elsorvasztja a kormány­
zat, egy-egy olyan intézkedés, mint 
az utcán át való árusítás korlátozás.! 
ra kiadott rendelet, égbekiáltó sére­
lem az, hogy egy vendéglős a saját 
üzletében dugdosni kényszerüljön az 
üzleti segédeszközeit; mérleget, son­
kavágógépei vagy ételeit és cseme­
géit. Ilyen lehetetlen helyzet megte­
remtésében a s/.obatudósokoii kivid 
ludas a mi vezetőségünk, amelyik 0. ’ 
véleményezés során nem tudja kellő 
őréi Ivei képviselni az ipar érdekeit, 
De hibás ebben az a fejtetőre állított

rendszer is, amelyik lehetővé teszi kél 
teljesen ellentétes érdekű társadalom­
nak. az iparnak és kereskedelemnek 
egy közös kamarába, a kereskedelmi- 
és iparkamarában való egyesitóiéi. Kz 
a természetellenes házasság szül a 
fenti rendelethez hasonló magzato­
kat. \ túltengő, kapzsi kereskedelem 
folvlonos térhódítása szomorú figyel­
meztető az iparosság számára, hogy 
itt az idő. most már nem szabad 
egy lépést sem hátrálni! Mindent egy­
bevetve elmondhatjuk, hogy rólunk 
nem feledkezik meg a kormányzat, 
egyik kezével adókat, a másikkal 
rendeleteket rak reánk!

Vájjon meddig bírjuk még?
( “ )

Milyen ne legyen 
a külföldi propaganda

— Hozzászólás az idegenforgalom 
kérdéséhez —

Az. idegenforgalom problémáját, 
azt hiszem nagyrészben a propaganda 
alkotja. Kz. az akció kell hogy is­
merté. vonzóvá tegye a propagált 
helyei a nagy külföldi utazó közön­
ség előtt; azért az ezen célt szolgáló 
plakátok, prospektusok rajzai, fény­
képei kell. hogy elsőrangú kifogás­
talan munkák legyenek, amelyek nem 
csak a valóságos helyzetet, de annál 
esetleg még kedvezőbbet kell. hogy 
feltüntessenek: hiszen a képek szug- 
gesztiv hatásától várjuk az idegen- 
forgalom fejlődését.

Kzzel az elvvel ellentétben látjuk 
már hónapok óta. egy körüli utazási 
iroda kirakatában. Uudapest székes 
fővárost külföldön ismertetni igyekvő 
szines plakátok és prospektusok raj­
zait kifüggesztve, r.z.ek a gyatrama- 
zolmánvok, ugyan a legkevéssé sem 
emlékezteinek a magyar főváros pá­
ratlan panorámájára: ilyen abraz.o- 
lal egvenesen fizikai undort keltő s 
propogaliv ereje egyenlő a nullával! 
Nem jártam külföldön mostanában, 
igy nem állíthatom, hogy tényleg 
ezekkel a szerencsétlen gyermekes

nivóju rajzokkal reprezentálunk a 
művelt nyugaton; de ha ez úgy van. 
akkor ide ne várjuk a külföldiek ára­
dását.

Nekem Budapest szülővárosom és 
hosszabb időre még nem hagytam 
el. ezenfelül helyes szépérzékkel és 
ítélőképességgel bírok: de ezeken a 
rajzokon, ha nincs aláírva a »Buda­
pest szó és a többi magyarázó szö­
veg, nem ismertem volna fel szülő- 
v árusomat.

Hogy amit eddig erről írtam az 
valóság, ezt mindenki ellenőrizheti, 
ha a Koyal-Apollo bejárata mellett 
(az Krzsébet-köruton) lévő utazási 
iroda kirakatát tüzetesen megnézi.

Akik lehetővé tették ezen reklámok 
sokszorosítását, azok bűnt követtek 
el az idegenforgalom és jóhirü ma­
gvar művészet ellen! De ez az eset 
nem egyedülálló; ezt bizonyítandó az 
alábbi levelet csatolom írásomhoz.

\ Llllustré című. Lausanneban 
megjelenő képes folyóirat december 
elsejei számában hosszabb cikket kö­
zöl Magyarországról. V cikket több 
kép is illusztrálja. Vilii íven jólesik 
látni, ha hazánkról külföldön is tu­
domást vesznek, olyan szomorúan ta- 
»aszlallam, hogy bizony ez az in- 
ormálás hiányos és felületes, s hogy 

miért az. azt rögtön meg is indo­
kolom. \ lap 1141-ik oldalán egy 
látképet közöl Debrecenből. Tiszte­
lettel kérdem, hogy akkor, amikor a 
lap olvasóköre valószínűleg még soha 
Debrecenből semmit nem látott és 
valószínűleg igen hosszú ideig me­
gint nem fog látni semmit, kérdem, 
miért kellett egy harminc ér elöth 
felvételt bemutatni? Igen. mert a 
felvétel legalább harmineesztendős 
és bár Debrecen egyik legjellegze­
tesebb részét a Piac-utcát) mutatja 
be, az ezen a helyen álló szép palo­
ták az. \rany Bika nagyszálló, 
a püspöki rezidencia, a Debreceni 
általános Takarék helyén kis
szürke épületek vannak, i.z a mi 
sorsunk és ez. a mi tragédiánk. Kgy- 
szer jut publieitáshos a magyarság 
s akkor elhanyagolják. elkönmel- 
müsküdik. Csoda ezután, ha a kül­
földnek furcsa fogalmai vannak 
Magy arországról?
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így néz ki a mi sokat emlege­
tett külföldi propagandánk, k il­
lőmben tudomásom szerint még há­
ború előtt szó volt arról. hogy be­
kapcsolják Magyarországot a nag\ 
idegenforgalomba, de ennek ára 
volt: ugyanis a kormánv tárgyalt 
az egész világot behálózó Cook uta­
zási irodával és ez a cég hajlandó 
volt minden turánijába bekapcsolni 
hazánkul is és több fiókot alapí­
tani az országban: de ezt mini ki­
zárólagos engedélyt óhajtotta a Cook- 
eég. Ebbe nem mentek bele az ille­
tékes körök, s megalapították a Máv. 
menetjegy irodát. Ezért nem esik 
még ma sem az idegenforgalom út­
jába Magyarország s ezért beszélnek 
le már az utazási irodákba minden 
amerikai, angol, francia turistát ha­
zánk meglátogatásáról. Ez ellen küz­
deni igen nehéz és a fent leírt naiv 
eszközökkel meg egyenesen lehe­
tetlen!

Marencich Ottó „Vezérfonal"
Szakirodalmunk közismerten sze­

gényes helyzetében hozsannával kell 
üdvözölnünk minden egyes szakmun­
kát. hiszen mindegyik újabb fáklya 
abban a nyomasztó sötétségben, ame­
lyet sokszor a szerencse fiai sem tud­
nak még vagyonukkal sem elleplezni, 
amelyet közönségesen tudnilansáymik 
szoktunk nevezni. Igen, a tudatlan­
ságot nem menti a vagyon, söl sú­
lyosbítja! Ezt a mottót különös hang­
súlyai irányítjuk azok címére, akik 
nagy üzemeket dirigálnak, nagy re­
zsivel. nagy haszonnal dolgoznak, de 
ha arról van szó, hogy egy szak- 
könyvet vegyenek meg, vagv a szak­
lapot előfizessék, akkor rögtön taka­
rékossági alapra állnak és ridegen | 
elzárkóznak a legelemibb kötelességek 
elöl! Ebből a helyzetből folyik az. 
hogy nálunk szakirodalommal fog­
lalkozni, .szakkönyv et Írni. pusztába 
kiáltó szó: ki olvassa el ezt vagy 
azt? Vlig néhány jobb érzésű egyén, 
a tömeg, amelyhez tulajdonképen 
minden nyomtatott betű szól, az tá­
vol tartja magát a csiszolódás. az ön­
képzés ezen módjától. Szavaim igaz­
ságát tanúsíthatják a szakkönyvek, 
szaklapok kiadói, akik tevékenységük­
ért. erkölcsi és anyagi áldozatukért 
mái lirsois osztályosai.

Nem reméljük, de erősen kíván­
juk. hogy a jövőben örvendetes ja­
vulás fog ezen a téren bekövetkezni, 
falán a tudásvágy erőt vesz. az embe­
reken és olvasni is fognak.

Igen kívánatos ez. már az előttünk 
fekvő pompás s/.akkönyvre való te­
kintettel is.

Marenvirh Olló legújabb könyve:
I ezerjónál a szálloda ás nendát/lö- 
örszeni mec/szerrezásáhez ás vezelá- 
sáhez (Minőben lel jesen kifejezi azl, 
umil macában foglal. Kifogástalan 
tudással van ez a könyv megírva: 
történelmi része, építészeti, technikai 
részei, szálloda, vendéglő. kávéház. 
bárüzemek szakszerű leírásai, azok 
avatott vezetésének módjai, a 
személv zetröl, üzemi administralioról 
szóló fejezetei slb.. stb. mind meg­
annyi remekelései az illusztris szerző 
széles alapon nyugvó tudományá­
nak, rutinos tollának.

Bámulatos nemcsak a tudása, de 
különösen a mindenben célszerűt ke­
reső és találó, minden aprólékosságra 
is kiterjedő figyelme. \ \ ezérfo-
nalat olvasva, a szakember bár 
folyton újdonságokat olvas mégis 
az az érzése, hogy ezek a preciziro- 
zoll elvek olyan természetesek, magá­
it)! értetődök, hogy azok máskép el­
képzelhetetlenek. Ez a csodálatos ért­
hetőség, ez a gördülékeny ség a dol ­
gokban. képezi a legnagyobb elis­
merését ennek a becses szakmunká­
nak.

Nincsen szakember iparunkban, 
aki sok hasznát ne látná e hézag­
pótló könyv minden egyes lejeze- | 
lében gazdagon széthintelt pazar szak­
tanácsoknak. útmutatásoknak. Ezek 
ismeretében az üzletember felvértezve 
áll az üzem naponta adódé) kívánal­
maival. követeléseivel szemben.

Ezt a könyvel mindenkinek el kell 
olvasni, a saját érdekében!

V főbb fejezetek címeiből itt köz­
lünk mulatóba: \ szálloda- és
vendéglői pár története. \ szál­
lodaipar helyzete külföldön és ha­
zánkban. \ szállodák fajai. \
szálloda épületének megtervezése.
\ szálloda műszaki berendezése. Fű­
tés. \ szellőztetés. \ világítás. \ csen- 
güberendezés. \ telefon. \ felvonó. 
Porszívó. \ hűtőberendezés. \ szál­
lodahelyiségek beosztása. \ szál­
lodaüzem kalkulációja. Az ét­
termi üzem és annak vezetése. A 
grill-room és a bár. \ kávéházi-
üzem. \z étterem felszerelése.
\z éttermi személyzet magatartása.

\ konyha. \ konyha felsze­
relése. \ konyha kalkulációja.
\z étlap. \ gazdasági hivatal.
\ pinceüzem. \z éttermi elszámo­
lás. V szálloda- és vendéglöüzem 
belső megszervezése. Az üzemi el­
lenőrzés és az üzemi statisztika stb.

t l/.i oldalas Ízléses kiállítású 
1 rzárfonal öl penyoárl kapható a 

I hmapalota kereskedelmi irodájában 
és a vendéglős szakiskola igazgató­
ságánál ( Kónyai-u. (>.). I:.
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Egy probléma
merült fel Dániában, amely kétség­
telenül minket is érdekel. I gyanis 
arról van szó. lehel-e jól étkezni 
nők jelenlétében? \ boldog dánok 
irigylésremélló nyugalommal és pa­
zar figyelemmel taglalják a kérdési, 
sőt a dolog odáig érett, hogy e té­
mán')! Koppenhágában egv érdekes 
felolvasás keretében is megemlékez­
lek. Ez utóbbiról kivonatosan a kö­
vetkező érdekes tudósítás szól.

\ Club des gourmels elnöke. 
Rinchabard ur érdekes előadást tar­
tott az ételekről és az étkezésről, 
főbbek közöli megemlítette, liogv a 
háború befejezése után ismét fe l­
éledt a: evés művészete. Kiváló em­
berek ismét foglalkoznak ezzel a mű­
vészettel és tehetségük szerint igye­
keznek fejleszteni.

Áttérvén a terített asztalra, nyo­
matékosan hangsúlyozta, hogy az 
ételeket nem lehet kellőképpen 
méltányolni és értékelni, ha a; 
asztalnál nők is ülnek.

Ha az asztalnál nők ülnek 
fejtette ki ezt a gondolatát, ak­
kor a férfiak nem szentelhetik 
többé a figyelmüket teljesen a tá­
nyérukon levő ételnek. Mindenek­
előtt a férfiak túlnyomó többsége 
érzéki lény lévén, s a jólakotlság 
ezt az érzékiséget még inkább fo­
kozza. a férfi akarva, nem akarva 
a nők hatása alá kerül.

Mihelyt pedig a férfi a nő hatása 
alá kerül, képtelen az ételekben 
rejlő zamatot, jóságot és szépséget 
teljes mértékben kiélvezni.

I )e azután nem szabad elfe­
lejteni. folytatta a szónok 
hogy a nők nem törődnek az. ('vés­
sél annyit, mint a férfiak, ha tár­
saságiján vannak. Társaságban a 
nők a maguk számára követelik a 
figyelmet s azon törik a fejüket, 
miképpen kelthetnének valamilyen 
módon feltűnést. I nők általában 
gyorsan esznek, s ahogy esznek, 
látszik rajtuk, hogy többel törőd­
nek a púderokkal, vagy a frizurá­
jukkal. mint akármelyik pástétom- 
kölleménny el v agy mártás-csodával.

Rinchabard ur arra a konklúzió­
ra jutott, hogy ételeket élvezni 
csali is férfiak társaságában lehet. 
Ha a férfiak maguk közölt van­
nak. szív vel-lélekkel átadhatják 
magukat az evés művészetének. 
Végezetül, hogy ezt az állítását 
még megerősítse. Lucullusi citálta. 
Viliikor Lucullus szakácsa egyiz- 
ben remekelt, akkor Lucullus oda- 
szólt a rabszolgának:

Mond meg a szakácsnak, hogy 
ma Lucullus urnái fog ebédelni...
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Kz <i/. igazi, ügyedül lenni s 
egyedül elmerülni a költőményelv­
ben és az »álmokban . Kz még 
többel ér. mintha a Férfiak egy­
más között vannak.

Nem szabad ugyanis megfe­
ledkezni arról. moslygolt Hin- 
chabard ur, mialatt lemenőben \olI 
az előadói dobogóról hogy van­
nak férfiak , akik beszélni szerelne!:. 
Már fjedig a: evésniüvészet legna­
gyobb ellensége a szó...

Uj erők
kerülnek az ipartestedet adminislrá- 
ciójába. a volt főtitkári munkakör 
továbbvitelére. Az elnökség a közhan­
gulat nyomása alatt úgy tervezi * 
hir szerint hogy a tulajdonké­
nem főtitkári leendőket kettéválasztja 
és a jogügyi, adóügyi dolgokat egy 
ebben jártas jogászember kezeibe 
adja. inig a szakkérdések és a szo­
rosan \ell irodai ügyvitelt egy má­
sik. az adminisztrációban specialista 
egyénre bízza. Kgy harmadik ur, aki 
jártas szakim, fogja majd szerkesz­
teni az iparleslülel által kiadott köz­
löny t.

Kz a tervezel még nem végleges 
és az elnök hazaérkezése után való­
színűleg vita tárgya lesz a legelső 
elül járósági ülésen.

Mindenesetre jellemző, hogy azon 
a jövedelmen, amit idáig a főtitkár 
egvodül élvezett, ezentúl bárom sze­
mély fog osztozni és legyük hozzá 
igv is tisztességes megélhetést fog 
ezen újonnan kreált tisztségek mind­
egyike nyújtani viselőjének.

\ személyek kiválasztásánál egye­
did a vendéglős közérdek kell hogy 
tekintetbe jöjjön s a vendéglős tár­
sadalom éles tiltakozásával fog ta- 
lálkozni az észrevehető legcsekélyebb 
protekció! \ vendéglösség ebben az 
ügyben fontos közügyet lát: tehát 
követeli a legnv ilvánosabh elintézési 
és a sógor. koma. pajtásrendszer tá­
voltartását.

Nem akarunk cseberből vederbe 
jutni!

Nem akarom részletesen ismételni 
ezen tisztségek betöltése alkalmából 
azokat a vezérkivánságokat. amelye­
ket már a Vendég lebr. lö-iki 
számában .logászemberre van szük­
ség eimü cikkemben megírtam, de 
nagyjából emlékébe idézem azoknak, 
akiket illet.

\ tisztség betöltésénél a feltétle­
nül megkövetelhető szaktudáson és 
jártasságon kivid a fiatal, erős fi­
zikum egyik legfontosabb feltétel kell 
hogy legyen. V tisztviselőknek a tu­
dás biztosit tekintélyt és tiszteletet.

ehhez nem szükségesek halásvndászó 
külsőségek. További szempont a dön­
tésnél az uj tisztségekkel kapcsolat­
ban a mellékfoglalkozások összefér­
hetetlenségének kimondása. Végül a 
kötelező próbaidő, mialatt kifejtett 
munka eredményét a legszigorúbban 
és pártatlanul kell elbírálni.

Kzek a feltételek nem egyéni óha­
jok. hanem a vendéglőst pár közaka­
ratéi, amely találkozik minden egész­
séges érzékit egyén judiciumával!

Reméljük, végre ez a kérdés most 
alapos megoldást fog nyerni hosszú 
időre, épen ezért a vendéglösség ré­
sen van, nem akarva kitenni magát 
a múltból ismert meglepetéseknek.

Várunk és figyelünk!
A. ./. vendéglős.

Tapasztalatok, 
gondolatok az üzletből

( r  oly tatás.)
Meghízható alkalmazottak nélkül 

nem lehel üzletet vezetni. Kzért min­
den üzletember igyekszik az. alkal­
mazottait úgy megválasztani. hogy 
azok megbízhatóságában bizonyos 
legyen. Igyekeznünk kell már az. al­
kalmazott felvételekor abban az 
irányban értesülést szerezni, hogv az. 
akit üzletünkbe fogadunk s igy ter­
mészetes az. üzletet, esetleg pénzünket 
is rábízzuk, milyen körülmények kö­
ziül él. \an-e olyan otthona, hol Jól 
érzi magái d Olyan-e a családja, mely 
esetleg támogatják, ha a fizetése még 
csekély? Módjában van-e rendesen 
ruházkodni? M eri ez. is egyik fon­
tos kelléke annak, hogy az alkalma­
zott megfelelő legy en, i Arányban 
van-e a költekezése a bevételeivel? 
Mert ha nem, úgy attól kell tartani, 

hogy nem egyenes utón szerzett be­
vételekből fedezi a kiadásainak egy 
részét.) Meg kell győződnünk arról, 
hogy alkalmazottunk nem kártvázik. 
nem lóversenyezik, egy szóval a ma­
gánélete kiegyensúlyozott-«*. Ma 
111 i rul erről i neggy üzödést szerezi ii 11 k. 
akkor nyugodtan rábízhatjuk üz­
letünket.pénzünket, mert az olyan al­
kalmazott. ki a magánéletben meg­
elégedett. az. minden tekintetben meg­
bízható.

*
t beszéd és hallgatás az üzleti élet 

lendítő kerekei.
Sohase beszélj a nagy nyeresé­

gedről, sokan akarnak abban része­
sedni.

Amennyivel többel hallunk, mint 
amennyit beszélünk, az az. élet tiszta 
haszna.

Abból, amit mondasz, meghallja 
az. ellenfeled, hogy mit akarsz el­
hallgatni.

3. oldal

köcsögöktől tanulunk hallgatni.
Cselekvésben légy mindig elől, fe­

les beszédben hagyj másokat előre.
\ legtöbb emberi jobban szóra­

koztatod azzal, ha érdeklődéssel meg­
hallgatod. mintha magad tartasz 
néki előadást.

Ma azt akarod tudni, hogy rólad 
mit mondanak, úgy hallgasd meg 
mit mondanak náladnál különb!) em­
berekről.

Ma valakinek kellemetlent kell 
mondanunk, úgy legalább szép sza­
vakba burkolva mondjuk azt el. Nem 
szabad az őszinteséget a goromba- 
ságga I összetéveszteni.

Ne, panaszkodj és ne óbégass, ha­
nem dolgozz!

A legtöbb ember ott szeret szó­
rakozni. ahol mint embert kezelik és 
nemcsak mint hasznothozó egyént. 
Kgy jó  szól majd annyira becsülünk, 
mint a jó ételt, italt.

\ fecsegők a legtöbbet beszélnek 
és a legkevesebbet mondanak.

Ne hidd el mindazt, amit a ven­
dégek a versenytársadról mondanak, 
annak ugyanazt mondják rólad.

\z az alkalmazott, ki volt főnöke 
titkait néked elmondja, ugyanazt teszi 
;i le titkaiddal a következő főnökénél. 

*
Röviddel ezelőtt egy kisebb ven­

déglőt. mely meglehetős szerényen 
nézett ki és csak mérsékeli forgalmat 
ért el, u j tulajdonos vett át. \z uj tu­
lajdonosnak első dolga volt, hogy a 
cégtáblát megváltoztatta és feltűnő 
módon helyezte el. Az üzlet elé kél 
rézsűt elhelyezett hatalmas cégtáblát 
szerellek fel. melyek messze előre- 
nyultak az ucca felé. úgy. hogy nem 
leheteti azt meg nem látni. Midőn 
megkérdezték, hogy mire jó  ez az 
uj berendezkedés, igy felelt: An­
nak az üzletnek, melyet én vezetek, 
az. egész uccát uralnia kell.

\: alkalmazónak nevelése igen 
fontos dolog, melynek hasznát első­
sorban az illető főnök látja. A ne­
velés alapja az önállóságra való szok­
tatás.

Némelyik főnök abban a hiszem- 
ben él. hogy minden aprólékos dol­
got magának kell elvégeznie. Kzzel 
minden becsvágytól megfosztja az 
alkalmazottait és önmagát oly mun­
katöbblettel terheli, hogy nem képes 
az üzlet nagy ügyeivel szabadon fog ­
lalkozni. Jaj annak az üzletnek, 
melyben a főnök azt hiszi, hogy 
mindent csak az ö hozzájárulásával 
lehet továbbítani. Csak önálló hatás­
kör és munkakör nevel megfelelő 
személy zetel.

{ Foly tatjuk,
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Meqhivó
\ Budapesti szállodások és ven­

déglősök ipartestületi* / U'JS. rri már­
cius hó l «9-én hál jón d. u.
á órakor Budapesten a llungária- 
szálloda termeiben
r e n d h i v íi 1 i k ö z g y ii 1 é s í
tart, melyre az ipartestedet tagjait 
tisztelettel meghívja. Vz elnökség.

\ rendkívüli közgyűlés egyetlen 
lárgva: a; adókö:össég.

\z adóközösség rendkívüli nagy 
fontosságára való tekintettel kérjük, 
hogy tagjaink lehetőleg teljes szállt­
ban legyenek jelen. Még azok is. 
akik ma álalán\üsszegben fizetik 
fény űzési- és általános forgalmi adó­
jukat. hogy közvetlen tájékozási sze­
rezzenek az adóküzösség mibenlétéréd 
és esetleges elönveirül. \ közgv ülésen 
a pénzügy"igazgatósági előadó ur is 
jelen lesz.

Az 1HDV március 26 31 kö­
zött tartja kongresszusát Buda 
pesten. A szállód .igazgatók nem­
zetközi szövetsége* Internationaler 
Iloleldirektoren \ erband március 
26-tól 61-ig kongresszust Iáit (halá­
lesten. \z elnökségben Oskar I ,eh- 
ner kereskedelmi tanát sas elnök és
II. (íeorg Martinig alelnök mellet;
1! arcúról/ Ottó alebiök kéj »viseli Bu- 
tlajM'slet. \ kongresszus résztvevői 
2 t -é 11 a főváros díszvacsoráján vesz­
nek részt 28-án és 26-én megtekin­
tik a főváros nevezeti sségvil. majd 
20-imi esh* részlv esznek a Nemzeti 
Színház díszelőadás in. \ kongresszus 
kellő előkészítésére a rendező- és lo 
gadóbizoltság március 10-én érte­
kezletet tartott a I hmapalotában.

Az elmúlt évben liarmincezerrel 
több idegen látogatta meg a fő­
várost. Az idegei f Tgalmi bizottság
| érdeken délelőtt ülést tartott, ame­
lyen l.obmayer Jenő dr. tanácsnok 

■ után Zilahi Dezső igazgató, 
az Idegenforgalmi Hivatal működé­
séről l i jékoztatta a biz dls ig<>t. 
\z elmúlt év folyamán harmincé/, r- 
rel tr»bb idegen látogatta meg a fő­
várost. I./után a nyári hónapokban 
tartandó nemzetközi kongi.sszus elo- 
késziIés | beszélték meg.

L IT T K E
assaos pezsgő sxma
C a c 'n o - E n g ln n d - R o s ó

Vezérbépviselel IV. Szép*ulca 3 
i el 3. 37S 23

Eljegyzés H ock  Zoltán vendég­
lős karlársunk bájos leányát Icái 
eljegyezte Fdekes 1minis Máv. liszt.
( Iratnlálimk az ifjú jegyespárnak!

A Villányi-pezsgőgyár uj tu­
lajdonosa. A Magyar —Olasz Bank 
a birtokában lévő Villány i-pezsgö- 
gyár részvényeinek eladási dolgában 
már régebben tárgyalásokat folytat. 
Egy ízben már kötött is megállapodást 
négy villányi szőlősgazdával, ez a 
megállapodás azonban felbomlott s 
most a részvényeket a Liltke-pezsgö- 
gyár vette meg.

Szabályrendelet a balatoni pen­
ziókról. Somogvvármegye szabály­
rendeletei alkotott a balatoni penzi­
ókról. V szabályrendelet, szerint a so­
mogyi Ihilalon-parlon penziónak 
szánt mindazon lakás, ahol legalább 
.» tiirdövendég kap teljes ellátást. 
Szigorúan előírja az egészségügy i 
rendszahálvokai is. amelvek legfon­
tosabb kelléke a feltétlen tisztaság, 
lilos a szalmazsák alkalmazása, vagy 
a gönedónv nélküli ablak, a gyűrött 
pi>zkns ágynemű sll>. Borravalót 
szedni a penziókban tilos, ellenben a 
vendégeknek bél napra élőn* kell ki­
fizetni az ellátás árát. Tánemulal- 
-'í’ig és zene szintén tilos a penziók­
ban. \z árakat minden penzióban a 
"zezon elején ki kell függeszteni s 
azokat csak az elsőfokú iparhatóság 
engedélyével lehel emelni. Minden 
községben .“>(!(' fürtlnv endég után 
adható egy penzió-engedély. Ezekkel 
a rends/ahálvokkal igyekszik a mi gye 
,i Balaton pari fürdőéletének nívóját 
feulartani > a Balatont keresett fiir- 
döv idékké fejleszteni.

Egy bécsi szállodásnő kitün­
tetése. Az első nő Ausztriában, akit 
a szövetségi elnök a ihk/v aruu verem­
mel tüntetett ki, Sacher \nna asz- 
s/ony. a régi császári Becs leghíre­
sebb szállodájának, a llolel Saeh / 
nek In la jdonosnö je é.s a hires Sacher- 
torta feltalálója. \ legnagyobb kilün- 
h,'.é>t eiistneró levél kiséreléhen ka pl; 
Sacher \mm. \ szövetségi elnök azt 
Írja hmm*. Imgv humanitárius te­
vékenységéért méltán kiérdemelte a 
köztársaság arany- érdem jeléi és nem 
kevésbe azzal is. hogy nehéz idők­
ben laiiolln fönn a hires szállodát, 
amely m ewe \tiszlria halálain t il is 
hirnevel szerzett a bécsi konyhának.

Pálffy Dániel volt államtitkár 
m. kir. kormány főtanácsos, az Ijiosz 
rne^alapilója és az iparosság lelkes 
szószólója f. hó 4-én meghalt. IV 
inelése f. ho 6-án volt Szegeden a 
szegedi ipartestedéiből az. ottani bel­
városi temetőben óriási részvét mel­
lett. Nyugodjék békében.

A kávéháztulajdonosok olcsóbb 
áramszolgáltatást kérnek. A Bu­
dapesti ká vési |>a rtestű lel küldöII sé­
gi lég felkereste Borvendég Ferenc, 
tanácsnokot, a világítási ügyosz­
tály vezetőjét, aki elölt Mészáros 
(lyőzö ipartestületi elnök elpana­
szolta. hogy a villamosáram uj ta­
rifája semmiféle kedvezményt nem 
jelent a kávésokra. Kérte a tanácsno­
kot. tegye lehetővé, hogy a kávésok 
is mérsékelt áramdijat fizessenek. 
Borv endég Ferenc tanácsnok megígér­
te. hogy ügy üket tanulmányozni fogja.

Egy pincér 26 kilométer utat 
teszen meg egy nap alatt. Az 
egyik debreceni órásmester olyan 
órái szerkesztett, amely pontosan 
méri a lépések szárnál. \z \rany 
Bika fő pincére kipróbálta az órát. 
Tizenötórás munkaideje alatt az óra 
szerint 12.000 lépési tett, ami kö­
rülbelül 0 kilométeres távolságnak 
felel meg. \ következő napon a ki- 
szolgáló pincéi’ zsebébe került az óra, 
amely ekkor 6 1.200 lépést mutatott 
a munkaidő leteltével. \ pincér tehát 
26 kilométernyi utal telt meg egy 
nap alatt.

A mocca-kávé 440 éves. Kevés­
sel ezelőtt ünnepelték meg Braziliá- 
bun a kávécserje behozatalának 200 
éves fordulóját, amely az országnak 
virágzó kiviteli kereskedelmet és nagy 
gazdaságot szerzett. De ez a kávé- 
jubileum aránylag fiatal, mert a ha­
vinak Európába v a ló behozatala már
000 éves. sőt a mokka-kávét, amely 
a világ legrégibb kávéja, már 110 
év óla ültetik.

Magyar Kávésipari Évkönyv
cimen a Budapesti kávésipartestülel 
kiadásában egy igen Ízléses kiállítású 
é.s a kávésoknak nélkülözhetetlen 
tartalmú zsebkünyv jelent meg. Eb­
ben a kis könyvijén a kávéház be­
rendezésének mikéntjétől a fontos 
rendszabályokon keresztül a s/.iikse- 
:;e- s/akludiiiv alokig, minden benne 
van: ezért nem lehel eléggé a kávésok
1 i'/velmé'x* ajánlani! különösen avi
< lék i kávésság forgathatja nagy ha­
szonnal az értékes könyvel.

A szállodások, vendéglősök, ká­
vésok stb. orsz. Nyugdijegyesü- 
letének központi irdodájában (ipar­
ié fülel. V.. Ferenc József--tér •». s/. 
( i roham-palota >. Utdgár titkár I m i i ­
den hétfőn, szerdán és pénteken d 
e. 12 2-ig hivatalos órákat tart. 
amikor is az érdeklődőknek felvilá- 
go-itással készséggel szolgál. \ Nyug- 
di jegyesiilet egyúttal felhívja régi 
nyugdijasail, hogy saját érdekükben 
a hivatalos órák alatt liohjár tilkár 
urnái jelentkezzenek.

1» o r , s ö r . k á v ó m e I 1 é l m  /  n s s a a „ V E N I) É G “ - e l  !
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Amire nem gondoltak. A múlt 
év október 28-án nagy örömrival-
gás közölt nyitották meg a Hóina 
és Nápoly közölt lévő közvetlen
vasúti vonalat. Kz a vonal lehető­
vé tette, hogy Kómából Nápolyba
oda-vissza öt óra alatt jusson el 
az ember. A régi vonalon kilenc 
óra hosszáig tartott ez az ut. Iv/.t 
az utmegrövidülést arra használ­
ták lel a római szállodások, hogy 
nagyszabású kirándulásokat ren­
dezzenek Nápoly ba.

A Rómába özönlő idegenekei a 
7 óra 50 perckor induló nápolyi \o- 
natra pakolják, akik azután Ná­
polyba féltizenegy órakor megér­
keznek. Ili már várják az idege­
neket az autók, amelyek az ösz- 
szes Iá hány osságokhoz elrobog­
nak. Sorrentóban ebédelnek, dél­
után a fogaskerekűn felmennek a 
\ezuvra. Estefelé még egyszer ke- 
resztül-kasul száguldanak Nápo- 
lyon. Háromnegyed 8 órakor felül­
nek a kirándulók a Direltissima - 
ra, bemennek az étkező-kocsiba, 
megvacsoráznnk. este 11 óra 10 
perckor Rómában vannak s szét­
szélednek a szállodájukba.

Igaz. mondotta a római ide­
genforgalom igazgatója igaz.
hogy ez az ul nem könnyű mun­
ka . De hál az idegenek biluxomé) 
része gyorsan és olcsón látni akar 
mindent. Hál lát i s . . .  Vzelőlt az 
ilyen ul megléteiéhez kél napra 
Null szükség, most elég eg\ is.

\ nápolyi szállodások azonban 
csakhamar észre\elték. hogy a 

I hrettissima csapást mért rájuk. 
Nápolyi tudósítónk Írja. Imgv leg­
utóbb már protestni«) gyűlést is 
tartottak.

\ szállodáink üresek, pa­
naszkodtak ezen a gyűlésen az
idegenek csak végigszaladnak Na­
pokon. de nem mennek szállodák­
ba. Akik megrövidítették a rónia 
nápolyi utat, nem gondollak arra. 
milyen veszedelmet zuditauak a mi 
\ árosunkra.

Persze a nápolyi szállodások is 
Mussolinihoz akarnak fordulni s 
tőle várnak segítségei. Igen való­
színű azonban, hogy itt még Mus­
solini sem segíthet. Elvégre a ná­
polyi szállodások kedvéért nem fog­
nak visszatérni a régi 9 órás úthoz.

Kényes gyomru vendégnek, ii. 
'ásnák vagy Katzenj miernsnak nél- 
külözheieticii a C/f/t'lkai Jsfvcin“ 
hydrocabonátos víz. Megiet dt illető: 
V., Sas-u. 29. Tel.: leréz 120-20.

Az amerikai gourmand. Egy
dúsgazdag amerikai bankárról, a 
ncvv-yorki plulokrácia egyik csilla­
gáról. aki ezidöszerinl Deauvillében 
tartózkodik, beszélik a következői:

( ímilliárdossága a minap megje­
lent a legelőkelőbb deativillei étte­
remben. \ helyiség igazgatója már 
a puszta látására alig fért a bőrében 
izgalomtól.

Ma estére vendégeket invitáltam 
ide önhöz! jelentette ki a nevv- 
yorki krözus.

Igenis, sir!
\ ven<légeimnek valami egészen 

különleges menüvel akarok ked­
veskedni.

Mi se lesz könnyebb! \ konti­
nens leghíresebb konyha-sefje a mi­
énk !

YYell. Este kilenc órakor leszek 
itt a vendégeimmel, összesen heten 
leszünk, három hölgy, négy ur. mind 
a heten az I nited Stalesböl. \alami 
finomat, nagyon finomat akarok.. . 
\ppart ételeket... amerikaiaknak... 

\z igazgató el van ragadtatva.
II’ von like. sir, akár rögtön 

össze is állíthatjuk az étrendet... Hí­
vom a szakácsunkat. . .

\oh no. teljese.i felesleges von 
s e r !  Kn már elkészítettem és elhoz­
tam magammal. Ilalgassa csak. Első 
fogás: eper komákkal, utána, mint 
második fogás: roipiefort sajt jég- 
behülőtl teával és dinnyével, aztán 
zöld saláta és a végén: savanyu be­
ring articsókával és pezsgővel.

. . . Mondják, az étterem igazgatója 
nem merte ezt az. Ízlés elleni merény­
letei tudatni a főszakácsával, félté­
ben. hogy sértett méltóságában ez a 
konyhai nagyság a havi fizetése 
állítólag ötvenezer frank öngyil­
kosságot találna elkövetni, nagy előd­
jének. a legendás I ölelnek példá ját 
köv elve.

. . .  francia szemüvegen keresztül 
legalább igv fest az amerikai millio­
mosok gasztronómiai Ízlése.

K arfá rsah  ! Ne mérjetek Zwack 
I nieumja gyanánt más italt! Ne 
töltsétek heh* Zwack I nicumos üve­
gébe más cégtől való keserűt. Ilaven- 
<léglek l nicumol kér. ne poharazza- 
lok neki mást. csakis valódi Zvvuck- 
fél** I ideírni gvomorerö-dtó likőrt.

Sfauffer
D O B O Z O S  EMMENTHALI 

VILÁGM ÁRKA!
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S Z E N T  ISTVÁN  
P O R T E R  S Ö R

A Polgári Serfőzd«

Páratlan
különlegessége

JTR I  1  I I H V  !
u l f t A  J  H O  ram e->

■  ^ ( r o M z é s i  f o r rás a

W agner Testvérek
ezelőtt Lowenstein M. utóda

B u d a p e s t ,  IV ., V á m h á z -k ö ru t  4 . 
T e le f o n  J ó z s e f  361-61 .

Sajt-, vaj-, cse ücye-, i a!-, filsze.árunagykereskedők

I B o r s z í v a t t y u k ,  b o r t ö m t ö k ,  Telefon
I p in c e g a z d a s á g i  c ik k e k  2 8  9 2

! Cifka József
B u d a p e s t ,  V , V i lm o s  c s á s z ó r - u t  4 8  
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Beer László  
vendéglője
Vil i.  Fhg.  S á n d o r  u c c a  44

♦ Minden csü tör tök ön  h á z i d í sz n ó to r  
Pénteken halászlé .  Elismert m a g y a r  
franci .!  konvha. S z a l o n  zene .  Szak -  
társak találkozóhel ye.

W iener József 
ezukrász
V ili .,  B a r o s s - t é r  17.
T e le f o n  : J . 31 6-10 .

vendéglősök szállítója
L e g e l s ő r e n d ü  süteménye k,  
c s o k o lá d é s  cseinegek .  sajtos  
rudacskák.tepertyüs p o g á c s á k  
h á z h o z  szál l í tva I

GONDA sütemény és kenyér felülmúlhatatlan V ili, N ép színház 
ucca  24. szám  
Tel. □. 340 02
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A Főpincérek Országos Egye­
sülete f. hó 27-én, kedden d. e. 
IP ómkor tartja hetedik évi közgyű­
lését. a kovárs-kávéházban le\ö helyi­
ségében. A közgyűlésnek különös 
lény t fog adni. hogy ebből az alka­
lomból fogják Ha jdú \ ilmos elnö­
köt kartársai ünnepelni 50 éves ju­
bileuma és kormányzói kitüntetése 
alkalmából. \ közgyűlés után. este 
ít órai kezdetit'! lánccal egybekötött 
társasvacsorát rendez, a l'akereske- 
delmi Csarnok Lloyd-paloln. Má­
ria Valéria-ulca 12.) összes ler- 
nleiben. A rendezőség szívesen látja 
vendégül a szakma összes ismerőseit 
és jóba rátáit.

X. kerületi kőbányai választ 
mány ülése J928 április 16-án, 
hétfőn d. u. 4 órakor Petrányi János 
vendéglőjében X . B. Jászberényi­
ül 6. sz. alatt lesz megtartva. Az 
ülésen való szives megjelenést 
kéri WrabétzGusztáv kerületi elnök.

A Vendéglős Ifjak baráti tár­
sasága a Nem>eti Casinoban meg­
tartott teaestélveken Palái Lajos ven­
déglős ur részéről tanúsított figvel- 
mességekért ezúton mond hálás kö­
szönetét.

Vendéglős Ifjak baráti társasá­
gának összejövetele minden esetben 
kedden este 8 órakor kezdődik.

Március 27-én Baldauf Málvás 
v endéglöjében I\ .. kéménvsepro-u. 1.

Április 10-én (.sengev Sándorné 
vendéglőjében IN., Ferenc Józscf- 
rakpart V).

\prilis 21-én Pelrákovits József 
vendéglőjében IN.. Bástya-u. 17.

Május 8-án \\ inkler Ferenc ven­
déglőjében II.. Margil-körut 2.7.

I j vendéglösifjnl sziv esen látunk !

Gundel J. és id. Hominer F. 
asztaltársaság

pénteken déli 12 órakor összejöve­
telt tart az alanti helyeken:

Máié. 28-án Patat bajos („o /inó- 
vendéglöjében IN.. Szép-u. 2.

Április 20-án Szabó Imre szálló- 
vendéglőjében IA .. Kg\elem-u. ó.

Bevásárlás után a pénteki vendég- 
lös-reggelin találkozunk.

„Jóbarátok“ asztaltársasága
uzsonnájukat a következő helyeken 
tartják meg. minden szerdán d. u.

5 órakor:
Március 21-én Braun Jakab ven­

déglőjében \ III., Baross-u. 57.
.Március 28-án Klein János ven­

déglőjében IX.. I\özraktár-u. 10.
\ Jóbarátok uzsonnáján szive- 

latjuk az uj kartácsukat.

6. oldal

Vendéglősök vacsorái
|)óii tokon t'sl(> <S órakor a kövolkozö 

helyokon lesznek:
Máié. 1 t>-án Bokor l'Vrciic ven­

déglőjében \ 11.. Baross-lér 18. sz. 
i Bothlon-u. sarok.)
\ wicsorára no feledkezzünk elmenni.

A Magyar Buzoqány Asztal­
társaság minden hétfőn este 8 
órakor tagösszejövetelt (art kV//., 
Fhf/ S á n d o r  u. kU. sz . alatt lévő 
Beer László vendéglőjében.

cT ep M V A L q iq
Adóelengedés vagyoni romlás 

címén. A jövedelem- és vagyon­
adó szabályainak uj hivatalos öss/.e- 
állitása megengedi. Iiogv az adóévre 
kivetett jövedelem- és vagyonadó bi­
zon vos részét a m. kir. adóhivatalnál j 
benyújtott kérelemre a pénzügy igaz­
gatóság vagyoni romlás esetében tö­
rölhesse. Mlótöi lésre igény t nyújtó 
anyagi romlásnak az ('Ildiiéit szabá­
lyok azokat az eseteket tekintik, ami­
kor az. adózótól függetlenül, tehát 
önhibáján kivid bekövetkezett rend­
kívüli körűiméinek az adózó jöve­
delmét. illetve vagyonát az adóév fo­
lyamán annyira csökkentették, hogy 
a megelőző évi jövedelem illetve vá­
gván alapján kivetett adókat megli 
zetni nem tudja, a behajtás pedig 
anvagi helyzetét lényegesen megron- 
laná.

V/. adó elengedéséért legkésőbb az 
adóév végéig kell a fentebb em­
líteti utón folyamodni. \z adóévre 
kivetett jövedelem- és vagyonadónak 
csak azt a részéi lehel anyagi rom­
lás óimén elengedni, amely rész a fen­
tebb emlilelt rendkívüli körűiméinek 
bekövetkeztekor még nem váll ese­
dékessé.

Kitől kell kérni az erkölcsi 
bizonyítványt. A főkapitány elren­
delte. Iiogv (‘zeniül az erkölcsi bi­
zony itvánvokat a főváros területén, 
nem mint eddig, a főkapitányság 
közigazgatási os/.lálva állítja ki. liá­
néin a kerületi knpilánvsátfok re:e- 
h'iil hi::a meg esettnek kiállilásiind.
\ főkapitány >ág közigazgatási osz­
tálya a jövőben még hatósági meg­
keresésre >eni éi Ilit ki erkölcsi bi­
zon vitvánvokat. csupán jogorvoslatok 
felülbírálásával foglalkozik. \z er­
kölcsi bizony ilvánv kiállítása tárgyá­
ban a főkapitányságra érkezett kül­
földi vagv vidéki megkereséseket el­
intézés végett a legutolsó lakás s:e- 
rint illetékes kér. kapitánysáujho; kell 
megküldeni elintésés végett, ha pedig 
a megkeresésből nem tűnik ki a fél 
lakóhelye, akkor a 11 .. kerületi ka- 
pitánv ság v ezetöjélu'z.

Mely esetekben állapítható meg 
a forgalmi adónál adócsalás ?
Forgalmi adócsalási kövei e l: 1. \ki 
könyvekbe vagv bevallásokba tudva 
valótlanságot ir be vagy fizetéseket 
szándékosan kihagy s ezáltal az adót 
csökkend: 2. \ki a forgalmi adó­
ügyből kifolyólag hatóságokhoz in- 
tézetl bármely Írásban tudatosan va­
lótlan nyilatkozatot tesz, vagy az adó 
megállapítására vagy ellenőrzésére al­
kalmas körülmény eket szándékosan 
elhallgat: 8. \ki dacára ezirányu kö­
telezettségének. könyveket nem vezet, 
jóllehet már egyizben pénzbírsággal 
sújtották: 1. aki a hatóság megté­
vesztése állal öl meg nem illető adó- 
kedvezményt vesz igénybe.

1928. március 15

V ILLA N Y I
PEZSGŐ
( S C H A U M B U R G - L I P P E )
•  le g r é g ib b  é v já r a t ú ,  a  le g jo b b

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK IMIKA TIVADAR f
FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47 1
____________ Tel : J. 128 27 %

Első Magyar 
Részvény 
Sörfőzde

BUDAPEST-KŐBÁNYA
Tel. 3. 36-36

V á ró é i  I r o d a :  V i l i ,  E e z t e r h é a y - u . 6
Tel. 3. 4-29 é» 3. 34-41

HAÖN ffi"4*1"' akkor fogait I
Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, míifog- 
specialistánál csináltassa 

VII, Erzsóbet-körut 29. II. em. 15. sz. 
______________ Tel.: J. 121-74__________

sen
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Az iparhatóság két évvel meg­
hosszabbította egy iparossegéd 
gyakorlati idejét. Az egyik fővá­
rosi iparoslanonciskola igazgatósága 
az elmúlt lanóv végén (‘légiden bi­
zon y iIvánvl adoll egy szabaduló la- 
noncnak, aki urni járt előzőleg |x>ii- 
losan az iskolába. \z. iparhatóság 
kiszolgállalla a lanonciiak segédi ok­
levelét, de a záradékba fölvette azt 
a batározalol. hogy mivel az illelö 
az iparostanonciskolába elégtelen bi- 
zonyilvánvt kapott, a szakmában elő­
irt kötelező két és félévi segédi gya­
korlat tartamát további két évvel 
meghosszabbítja s ennélfogva az il­
lető segéd csak öt és félév múlva 
kezdhet önálló ipari vállalatot.

Ezt az esetet azért publikáljuk, 
mert első fecskéjét látjuk benne 
azon törekvések sikerének, amelyet 
az iparoslanonciskolai tani lóság évti­
zedek óta folytat, s arra irányul, 
hogy a tanonciskola munkáját ér­
tékeljék a felszabaduló segéd minő­
sítésénél. ha a tanonc nem tud meg­
felelni az iparostanonciskoláhan elő­
irt minimális igényeknek sem. nehe­
zít lessék meg az illetők részére a fel- 
szabadulás foly amala.

\: člcllehetőségek, a sors szeszé- 
Íves fordulatai, vagy valami lelki 
kényszer is i mii ló oka lehel annak, 
hogy az iparos régi üzletét egy ujjal 
cserélje fel. \z utóbbi időben pe­
dig a gazdasági \ iszonyok szorítot­
ták erre leginkább az üzletembere­
ket; a régi helyen leromlott a forga­
lom, ment egy újabb helyiségbe sze­
rencsét próbálni, mindig ugyanazon 
jelszóval. Ixitlhi most sikerül! Kz a 
rovat az örvendetes önállósításokon 
kivid nagy részben ezeket a helyről- 
helyre való vándorlásokat tartja nyil­
ván. Idáig mindig volt közölni \ a ló 
változás, vagy uj alapítás s ime most 
egy sincs! Idők jele ez. oly rosszak 
a viszonyok, olyan nagy a pénzte­
lenség. hogy senki sem mer m >z- 
dúlni ebben a nagy bizonytalanság­
ban. Kzuton is kérjük karlársainkat. 
hogy minden üzletváltozásukról ha­
ladéktalanul értesítsék szer kes/tősé­
günkét. mert csak igy tudjuk mi is

idejében liirül adni az eseményt. Az 
idején való közlés pedig nemcsak 
olvasóinknak vagy szerkesztőségünk­
nek érdeke, hanem elsősorban az iiz- 
letny iló iparosnak.

CVTLTsJTVrXr

Az Egyetértés Sport Club bálja.
A Tisztviselők Kaszinójában ren­

dezte meg az Egyetértés SE tradi­
cionális táncmulatságát. A bál veze­
tősége nevében Braun József se­
lyemzászlóval lepte meg Hadié* Bé­
lát. hálából azért a sok széf) nótá­
ért. amelyet évek bosszú sora óta a 
klub báljain Kadics Bélától hall­
gattak. \ megjelent hölgyek névsora:

\ss:onyok: Paulin Lajosné, Ká­
roly íjászióné, Mészáros Lukácsné. 
Szabó Józsefné. Ivindli Kálmánná, 
Lapát Józsefné, Braun Lajosné. Nagy 
Károly né. Kozma Mihály né. Nemes 
Lászlóivá, í.ehóczki Józsefné. (irosz- 
niann llugóné, Beisz (iézáné. Dán 
Lllrnőné. Borgila Bergmanné. Ivo- 
vácsik Lrnöné, Kádár Béláné. Marta 
Józsefné, Siklódi Károly né, Vrlner 
Vlajosné, Lakatos Józsefné. Csarnof 
Vndrásné, Z. Boznovics Károlvné. 
Szal)ó Béláné. Berliner Manóné. Sl c »I- 
nár Pálné. Brusner Vntalné, Vogel 
Li'rencné. W olff Lajosné. Szuleiman 
\ linó. Botnagel Jánosné. Dömém 
Józsefné. Suhajda Gy örgy né. Pr-net 
Istvánná. Vadász Lerencné, Kucsera 
Józsefné. Szabo Józsefné. özv. Vn- 
derle Józsefné. Király Pálné.

Leányok: Perjessy (Őzike. Bern- 
hardt Józsa. Babik Ilike. Si<ló Ilon­
ka. Szikra Katóka. (Iratzer Magda. 
Vrlner Bözsi. Vrlner Margit, lleusler 
Sara. Kovácsik Iluska. Simon Man­
cika. VV erli (lizike. Jakobov ics Er­
zsébet. Szabó Vnna. Keresztesi 
írónké, Hatos Ilona, (iresner Ma­
riska és Eta, Llekner Karolin, ()f- 
inaiul Ilénké. Borbély Etelka. Nag\ 
Vnnns. Nagy Baba. Kucsera Bözsi. 
Tauber Grete.

II. osztály
Stcbbc'csopcrt

1. I. ker. SC 20 16 2 2 59:14 34
2. BSzKRT 20 14 3 3 41:19 31
3. Egyetértés SC 20 13 3 4 50:26 29
4 Zuglói SE 20 12 4 4 46:23 28
5. Pestujh. SC 19 10 4 5 40:25 24
6 BTK 19 8 7 4 38:31 23
7. Vérhalmi FC 18 11 -  7 40:28 22

Akar örömei szerezni 
gyermekeinek?

Fi ze sse n elő  a

TÜNDÉRVÁSÁR-
N e g y e d é v r e  l p e n g ő  50 fillér 

Kiadóh ivata l :  Budapest ,  V, Aka démi a-u .  10

H Ü TTL TIVADAR
porcellártgyáros, Budapest, V, 
Dorotíya-u. 14. Telefon 231 -53
Vendéglői és kávéházi edé­
nyek dús választékban 

Az elismert legjobbangol C au ld o n  
V itr if ie d  tá n y é ro k  ismét kaphatók

B ru ts y  Já n o s  E s z te rg o m i lik ő r  
é s  ru m g y á r  k ü lö n le g e s s é g e i

7 fájdalom  
gyógylikőr

P a p a g á ly - c r ó m  mi nden  j o b b  üzletben  
ka phat ó  !

|  H A U E R I
H  lUlllillllillll C U K R Á S Z  llllllllllllllll ■
9  Vili. R Á K Ó C Z I-U T  4 9  I l i i

Bérautók.
S z e m é ly fu v a r o z á s t  a le g m e s s z e b b m e n ő  
g a r a n c i a  melleit v á l la lo k :  úgy vidékre,  
mint külfö  dre is. ki lom éte r tarifa v a g y  
külön  m e g á l l a p o d á s  szerint.  Lelk i is me ­
retes pontos ki szolgál ás.

S T U R Z A  G Y U L A
K ocsir ende lés :  Espl an ad e -é ít erem , III. hcr. , 
Z s ig m o n d -u f c a  38—40, Tel. T. 111-1(1 és  130-35

Balaton melletti I
k  szá llo d a  I

sürgősen k ia d j! Bővek- l i l
bet a kiaih'hivatablan, p H !
V//, Almássy-tér le. sz. H

NAGY IGNÁC
pincefelszerelési cikkek raktára 
Budapest, VII, Károly-köruí 9

Aján l ja dú sa n  felsze re lt  raktárát ,  u. m. : 
borszivattyu k,  s z ü r ö g é p e k .  p a la c k o k ,  
para fa du g ók,  c im k é k  stb. Tel. ; 3. 115-15

Bebizonyítva, üzletet csak HEGEDŰS V í l ?  A h é  cfa nU?cad27? s z !  közvetít



S. oldal 1928. március 13

g o p r g i i p i i g o
Négy sorig 3 pengő, azulán minden 

megkezdett sor 1 pengő.
K I A D Ó H I V A T A L  C Í M E :

Kenya Sándor 17/, Alrnássy-tér J(\ HL 23 
Zongorák, pianinók, bérlete vétel- 

eladás, javítás, hangolás részletre is 
olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt I'e- 
rencz-fér 7. Zeneakadémiával szem­
ben Gaál.

Kiadó vendéglő a Svábhegy déli 
oldalán. Szabó István háztulajdonos­
nál lehet érdeklődni Vili., Rigó u. 4. 
sz. alatt.

M érlegképes könyvelő az összes 
vendéglői, iroda teendőkben jártas, 
elvállal órakönyvelést és mérlegkészí­
tést. N. L. VI., Horn Ede-u. 3. 11. 12. a.

Gai anfál f teljes zs írtartalmú S A J T J A I N K  
mindenütt  be s z e r e z h e t ő k  

P á l p u s z l a  sajt ,  D e r b y  sa jt .  R o m a d o u r ,  
lm per i  ál .  Ó v á r i .  T r a p p i s t a ,  C a ú n o ,  

R o q u e f o r t ,  R o q u e f o r t  d o b o z o s

P ER  KV S A JT És V A JT E  HM ELŐ 
R ÉSZVÉN VTA R  SASAG 

Központi árusító telep t BUDAPEST, Vili, 
T Ö M Ő  U T C A  3^ a.  T e l e f o n  J ó z s e f  1 JO

h o g y h a  m i n d ig  IS S Z A ,E G É S Z S É G É T S  P É N Z E  
E G Y R E  S Z É T  J U T A L O M K É N T  K A P J A  V IS S Z A . 
G YÁ R TJA  A FŐ V Á RO SI SÖRFÖZŐ R.T. KŐ B Á N YÁ N .

m Doni szaiámi ŝ miovâr.t bHH ^  ^ ■̂•1 ■ VOwSlillll Budapesí-Rá kospalota nn  
HH Telefon: Lipóí 902—66 a legjobb! Ujpesí Telefon 225 m

Salgó Testvérek s Részvénytársaság
Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár

BUDAPEST- KŐBÁNVA
Központi irodák, borpincék és gyártelep; X, Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-03.

P O i C E L L Á N
..... ..................... üül!;!: Îlî  . i ':'ir .... .... ........ .:■ ......... . ■ ............ ■ í̂: <<

SZÁLLODÁK, VENDÉGLŐK ÉS KÁVÉHÁZAK RÉSZÉRE
GRÓF THUN KLÖSTERI.E. PORCELLÁNGVÁRÁNAK EGYEDÁRUSITÓ3A

MAGYARORSZÁGRA
An g o l  r e c é s ,  d ó m bo r í t o t t  s z é l ű  (Wu Istra n d ) 
t á n y é r o k a t ,  t á l a k a t ,  k á v é h á z i  c s é s z é k e t ,  
k a n n á k a t ,  a f ent i  ö s s z e k ö t t e t é s e m  mi at t
LÉG JUTÁNYOS ABBAN TUDOK SZÁLLÍTANI 
S A J Á I F E S T Ő D ' É M B E N
l e g g y o r s a b b a n  t udo k  m o n o g r a m o t ,  b á r m i ­
l yen f e l í r ás t  k é s z í t e n i  tányérokra, c sé sz é k re

L Á N G • M
KORONAHERCZEG UCCA 17 * TELEFON 136-48. SZÁM

Hollósay János hönyvnyomfaíó műhelye, Hudopcsí,VII. Jósika utca 2U. Telefon Józne? 413 U2
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